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ACTA DE SESION ORDINAR IA NUMERO OCHO.- En la sa la de reuni ones del Centro

Nacional de Registros, en la ciudad de San Salvador, a las siete horas y treinta minut os del dia

veinti siete de marzo de dos mil catorce . Siendo estes el lugar, dia y hora senalados para rea lizar la

presente ses ion, estan reun idos los miembros del Consejo Direct ivo del Centro Nacional de

Registros: senor Vicem inistro de Cornercio e Industria, doct or Jose Francisco Lazo Mari n; senor

Vicerninistro de Vivienda y Desarrollo Urba no, licenc iado Jose Tomas Chevez Ruiz; senora

rcpresentante propie taria de la Federacion de Asociaciones de Abogados de EI Sa lvador - FEDAES­

Iicenciada Gloria de la paz Lizarna de Funes; y senor representante propi etario de la Asociacion

Salvadorefia de Ingenieros y Arqu itectos -ASIA-, ingeni ero Jose Roberto Ramirez Penate . Tambien

estan presentes el senor Director Ejecutivo, doctor Jose Enrique Argumedo, con funciones de

Secretario del Consejo Directivo; y el senor Subdirector Ejecutivo, licenciado Juan Francisco

Moreira Magana. Es ta bleci miento del Quorum. EI senor Viceministro de Comerc io e Industria

qu ien preside la reuni on, comprobo la asisteneia y establecimiento del quorum legalmente

requerido. A cont inuacion, el senor Viceministro de Comercio e Industria dio lectura a la agenda de

la presente sesion que consta de los siguientes puntos: Punto mimero uno: Es ta blecimiento del

Qu orum. Punto mim ero do s: Lcctura y Aprobac inn de la Agenda. Punto numero tres:

Lectura del Acta d e la Ses idn Ordinaria No.7, del 20 de marzo de 2014. Punto mimcro

cuatro: Informe Aud ito ria Ext erna a los Esta dos Financieros del 01 de enero a l 31 de

diciembre d e 2013 del Ce ntro Naciona l de Regi stros. Punto numero cin co: Adq uisiciones ).

Co ntrata ciones, Punto numero cinco puto uno: Licita cion Publica No. LP-CNR-03/2014

"ADQUISICION DE POLIZAS DE SEGUROS DE B1ENES PARA EL CENTRO

NAC IONA L DE REGISTROS, PARA EL PERioDO DEL 21 DE MAYO DE 2014 AL 21 DE

MAYO I> E 2015". Punto numero cinco punto dos: Informe sob re incumplimiento de la

emp resa DAT A & GRA P HICS, S.A. DE C.V., en la ent rega de un escan ner de a lta

pruduccion y va ries insumos informaticos. Puuto numero seis: Informe so bre la ejcc ucien del

contrato No. CNR-LP INT-01/2013-CNR-BC IE "Rchabilitacion d e Inmuehle para Ofl cinas

Ad minist rativas del CNR en Ahuac ha pan", suser ito con la Co ntra tista PROYECO, S.A.

Punto mirnero siete: Peticion efec tuad a por INI>RA-MAPLINE. Punto numero oeho: Venta

Te r rene, Punto nurnero nu eve: Solicitud d el senor Viceminist ro de Co rnercio e Industria :

resulu cien de la peticion hecha por los licenci ados J aime Ferna ndo David Ernesto Anehissi y

Ma rio Escoba r; en proceso Co ntencioso Ad minist rativo. Punto numero di ez: Informe

licenciad a Ma ria Am pa ro Flores Flores, en la Lici tacion Pu blica No. L!'-1312013-CNR

"SERV IC IO DE TELEFONiA FIJA Y MOVIL PARA EL CENT RO NAC IONA L DE

RE GI STROS, ANO 2014". Punto numero once: Informes. Punto rnim ero d oce: Va r ies . Punto

numero doce punto uno: Caso Alcaldia de Tecapan. Punto numero doce punto do s: Informe

proeeso de imposicien d e multus que se ha seguido contra la soci edad Proyecto, S.A. para dar

eumplimiento a l ac uc rdo de Co nsejo Direeti vo. Los puntos han sido agendad os COIll()

informacion oliciosa. EI senor Vicemi nistro de Comercio e Industria pregunto si alguno de los

presentes tenia observaciones a la agenda y no habiendo ninguna fue aprobada, Punto numero

tres: Lectu ra d el Acta d e la Ses ion O rdina r ia No.7, del 20 d e rna rzo de 2014. EI doctor Lazo

Marin pregunto si alguno de los presentes tenia observac iones al acta, y no habiendo ninguna fue

aprobada. A continuacion fue tratado el Punto numero cua t ro : In forme Fina l Aud ito ria Exte rna

a los Esta dos Fina ncieros d el 01 de ene ro al 31 de diciembre de 2013 del Ce ntro Naciona l de

Registros. EI punto fue expuesto por el liceneiado Luis Alonso Murcia Hernandez, Director
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Prcsidente de la sociedad Murcia & Murcia, S.A. de C.V., quien se refirio al objctivo general de la

auditoria que consiste en emitir opinion sobre la razonabilidad de los Estados Financicros del CNR

comprendidos del 1 de enero al 3 1 de diciembre de 2013. Luego informo sobre el Estado de

Situacion Financiera, que da un total de RECURSOS DE $67,277, 722.48; al Estado de

Rendimiento Econornico; al Estado de Flujo de Fondos; y al Estado de Ejccucion Presupuestaria.

Dijo que en opinion de la Auditoria los Estados Financieros, cuyos montos y demas detalles constan

en los documentos entregados a los miembros del Consejo Directivo, presentan razonablemente en

todos sus aspectos importantes, la situacio n financiera del Centro Nacio nal de Rcgistros al 31 de

diciembre de 2013, de acuerdo con Principios de Contabilidad Gubemament al y Normas Contables

promulgadas por la Direccion General de Contabilidad Gubema mental, dependencia dcl Ministerio

de Hacienda. Agrego que la firma auditora solicito al Jefe de la Unidad Jur idica del CNR,

confinna ra la existencia al 31 de diciembre de 2013, de reclamaciones importantes pendicntc de

resolucion, lit igios pendientes de resolucion en contra y a favor del CNR y cualquier otro pasivo

contingente. AI respecto, se inforrno por parte del Jefe de esa Unidad sobre 10 solicitado; sin

embargo por la naturaleza de la informacion, se expreso que no se puede dctcrminar la probabi lidad

de perdida 0 no dc los casos para cl CNR ni para el Proyecto ya quc scria irresponsablc y poco etico

adclantar un resullado, partiend o del hecho que la decision esta sujcta a la instancia judi cial 0

arbitral en sus respectivos casos. A continuacion, el expositor presento un cuadro rclativo a las

demandas en procesos laborales presentadas por ex servidores de la institucion. Luego, el licenciado

Murcia Hernandez cito el siguiente parrafo de Enfasis: con relacion a la ejecucion dcl contrato No.

C R-039/2008, relativo a los Servic ios de Verificacion de Derechos y Delimitacion de Inmuebles

de los departamentos de Chalatenango, Cuscatlan y Cabanas, la contrat ista INDRA-MAPLINE ha

solicitado el inic io del arbit raje y revocacion de contrato al mismo tiempo; en el primero aun no se

ha constituido tribunal arbitral y el segundo se encuentra en trarnite. Tarnbien existe demanda

presentada por esa Union Temp oral de Sociedadcs, en contra del CNR en la Sala de 10 Contencioso

Admini strativo, impugnando la legal idad de la ejecucion de la Garantia de Buena Inversion del

Anticipo, cuyo monto fue ejecutado por cl CNR por $2,799,963.04. A la fecha de este infonne,

existcn tres procedim ientos de sanciones para la contratista PROYECO, por incumplimiento

contractual reportados por el Admi nistrador del Contrato. Tarnbien se ha suscrito el contrato de

fecha 17 de octubre de 20 13 " EJECUC ION DE LOS SERVICIOS DE VERIFICACION DE LOS

DERECHOS Y DELIMITACION DE INMUEBLES DE LOS DEPARTAMENTOS DE SAN

VICENTE Y USULUTA.N" con la Union Temporal dc Sociedades TOPONORT-G RAFCAN por

un monto de $ 14,266,968 .54. Existen dos jui cios civiles por demandas por danos y perjuicios por

actuacioncs rcgistrales del Registro dc Comercio; el primero por la demandantc Distribuidora

Electr ica, .S.A de C.V., pendiente de resolucion de primera instancia por $25,000,000.00, y el

segundo por el Fondo Soc ial para la Vivienda, pendiente de admision de recurso de casacion, por

rcsolucicn de la Camara Tercera de 10 Civil en contra de l CNR, cuyo monto no esta establec ido. En

cuanto al Control Intemo, en opinion de la Auditora , el CNR ha mantenido un Control Interno

efectivo relacionado con la preparacion de los Estados Financieros al 3 I de diciembre de 20 13, Y

ofrece una seguridad razonablc, en todos los aspectos importantes, con base en Nonnas

Internacionales de Auditoria y Nonnas de Auditoria Gubemamental (NAG) emitidas por la Corte de

Cuentas de la Republica, Normas Tecnicas de Control lnterno Especificas del CNR c Informe C. O.

S. O. en 10 aplicab le. En 10 re lac ionado al Cumplimiento de Leyes y Regulaciones, el CNR cumplio

en todos los aspectos con esas disposiciones. Con respecto a los rubros no examinados, dijo que
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nada llamo nuestra atencion quc nos hiciera creer que el CNR no haya cumplido, cn todos los

aspectos importantes. En cuanto al Contrato de Prestamo No. 1888, el parrafo de Enfasis es que la

contratista INDRA-MAP LINE ha solicitado los procedimientos ya rclacionados. Igualmente existcn

procedimientos de sanci ones en contra de la contratista Proycctos, Ejecucicn y Control de Obras,

Socicdad Anonima Sucursal EI Salvador (PROYECO) , por incumplimientos contrac tuales, en la

ejecuc ion del contrato No. CNR-LpINT-0 1/20 13-CNR-BCIE "REHAI3I LlTACION DE

INMUEBLE PARA OF ICINAS ADMINISTRATIVAS EN AIIUACHA pAN" cuyo manto

contractual es de US$ I,249,86 1.29. Como se dijo antcriormente , se ha suscrito el contrato con

TOpONORT GRAFCAN. En opinion de la firma auditora, el Estado de Ejecucion Financiera dcl

Proyecto, presenta razonablemente en todos sus aspectos importa ntes, las solicitudes dc desernbolso

y los gastos efectuados dcl Proyccto, pOl' el afio que termino el 3 1 de d iciembre de 20 13, de acuerdo

a los terminos del contrato de prestarno can cl BCIE, No. 1888 y de acuerdo a las Normas

Contables antes descr itas. Los mismos parra fos de Enfasis fueron citados por el expositor en el

Cumplimiento de Clausulas del Contrato de Prestamo No. 1888, y en cua nto al contrato CNR­

039/2008 quc se refiere a los proccdimientos planteados por ia contratista Union Temporal de

Sociedades INDRA-MAPLI NE. En este ultimo caso cn opinion dc la Auditora Externa, INDRA

MApLiNE no cumplio con las Clausulas del Contrato No. CNR-039 /2008. En el seguimiento a la

Auditoria Anterior, cl expositor dijo que sc han auditado los Estados Financiero s del C R, quc

comprcnde el Estado dc Situacion Financ iera al 31 de diciernbre de 2013 Y 2012, el Estado de

Rendimiento Econornico, el Estado de Flujos de Fondos y el Estado de Ejecucion Prcsupuestaria

por los afios que termi naron cn esas fechas, y hemos emitido nuestro dictamen limpio en esta fecha.

Como resultado de las pruebas de seguimiento dcsarrolladas sobre las accioncs correctivas

implementadas, expreso: determinamos que de dos hallazgos y reco mendaciones reportadas

correspondientes a Auditoria del Ejercicio 2012 , sc han superado uno de los hallazgos quc

reprcsentan un 50%. A pregunta del senor representantc propictario dc la Asociacion Salvadorena

de Ingenieros y Arq uitectos - ASIA-, ingeniero Jose Roberto Ramirez Pefiate e l licenciado Murcia

Hernandez, dijo que la demanda por $25,000,000 .00 ha sido prcsentada, como 10 manifesto

anterionnente por Distrib uidora Electrica, debido a actuacioncs registrales ocurridas hace varios

anos; y en la demanda de l Fondo Social para la Viviend a, no aparcce rnonto alguno, y parece SCI'

que el Apoderado no 10 ha cuantificado. EI senor Director Ejecutivo dijo que tanto los casos dc

Distribuidora Elcctr ica como el del FSV y los otros proccsos civiles que existcn cn contra del CNR,

seran infonnados en poster ior reunion. EI Consejo Dircct ivo, en uso de sus atribuciones legales,

ACOIU)O: a) darse por rccibid o del Infonne Final dc la Auditoria Extcrna a los Estados

Financieros, del 0 1 de cnero al 3 1 de diciembrc de 20 13 del Centro Nac ional de Rcgistros, cn

cumplimiento a 10 cstab lecido por ia Seccion 9.1 1 Estados Financicros , de l Contrato dc Prestamo

No. 1888 celebrado entre cl Centro Nacional de Registros y cl Banco Ccntroamericano dc

lruegracion Econornica - BCIE-, para la ejecucion de la Segunda Fasc de l Proyecto dc

Modernizaci on del Registro Inmobi liario y del Catastro; y b) instru ir a la Admin istracion,

comunique dicho Infonne a las instancias correspondicntes. Punto numero cinco: Adq uisiciones y

Contra taciones. Los temas comprendidos en este punto fueron expuestos por el senor Jefe de la

Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucional - UACI-, licenciado Jose Oscar Sanabria

Ramirez. Punto numero cinco punto uno: Aprobacion de Bases de la Licitaci on Pu blica No.

LP- CNR-03/2014 "ADQ UISICIO N DE POUZAS DE SEGU ROS DE B1ENES PARA EL

CENT RO NACIONAL DE REGI STROS, PARA EL PERioDO DEL 21 DE MAVOR DE
n ' l r~ ,....
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201-t AL 21 DE M AYO 2015" . EI citado func ionar io se refirio al objeto de la licitacion, a la

asignac ion presup uestari a para es te proceso, a los eriterios de evaluacion de las ofertas en cua nto a

la capac idad legal , ca pac idad financ iera, eva luac ion tec nica y oferta eco nom ica; dio lectu ra a los

req uisitos ex igidos en la eva luacion tecnica; menciono los nombres de las person as que se proponen

para integ ral' la Co mision de Eva luac ion de Ofertas, y a la facu ltad que se so lic ita conceder al senor

Director Ejecutivo, para sustituirlos en ca so necesari o, y efectuo la peti c ion co rrespo ndiente. EI

Co nsejo Directivo hizo las s iguientes observa ciones a las Bases de Licitacion: rev isal' e l puntaj e del

reas eguro y la ca lificacion de riesgo de la segura dora; tod o ello para evita r qu c algun os ofertan tes

pueda n no eump lir co n requi sitos basicos y se consid ere n eleg ibles para pasar a la evaluac ion de las

ofertas ec onorn icas . Tarnbien debe revisarse la estructura de ca lificac ioncs, ac larando la; yen cuanto

a las cartas de referencia, si a lguna ofertante despues de ser prevenida no presenta ninguna de

d ichas cartas, debe ser excluida de l proceso de licitacion, A pregunta de l inge niero Ram irez Penate,

la licenciada Flora Abastado de Mata, de la Unidad So licitante dijo que la av ioneta siempre se

incluye en el seguro de bien es pOl' disposicion legal ; pero esta en otro item , es dec ir en la poliza de

incendio y de cq uipo ele ctronico , EI Co nsejo Dircct ivo, con base cn 10 di sp uesto pOl' los art iculos

18, 20 y 43 de la Ley de Ad quisiciones y Contratac iones de la Admi nistraci on Publ ica - LACAP-;

ACORDO : I) Autori zar a la Direccion Ejecutiva para qu e efectue la Licitacion Publica No. L1'­

CNR-OJ/20 1-t " ADQ ISI CION DE POUZAS DE S EG UROS DE BI ENES PARA EL

CENT1~O NACIO NA L DE R EGISTROS, PARA EL P ERioDO DEL 21 DE i\I AYOR DE

201-t A I. 21 DE l\1AYO 2015" , q ue tiene como objetivo la adqu isici on de po lizas de seguros de

bienes, a efecto de ga rantizar la proteccion y con servacion de los bienes de l Centro Nacional de

Regi stros, segun e l sig uiente detalle: Seguro de Tod o Riesgo de Incendio, Seguro de Tod o Riesgo

de Equipo Elcct ronico, Seguro de Transporte Te rrestre , Seg uro de Robo y/o Hurto, Seguro de

Automo tores, Seg uros de Resp onsabilidad Civ il. Seguro de Aviacion, Seg uro de Fide lidad, Seg uro

de Dinero y Va lore s; II ) Aprobar: a) las Bases de d icha licitacion , co n la incorporacion dc las

observac iones efectuadas por este Co nsejo; y b) la integracion de la Co mision de Eva luac ion de

Ofert as, en la forma siguiente : licenciados Flora Noemi Ab astado de Mata, de la Unidad so lic itante;

Eve lyn Yanira Vill egas de Fuentes, Experta en la ma ter ia; Luis Alonso Zaldafia Callejas, Ana lista

Financiero; Jose Ca rlos Moli na Me ndez, Ana lista Legal ; y Sandra Jacquel ine Hernandez Jandres,

Tecnico de la Unidad de Ad quisici ones y Co ntrataciones Inst itucional -UAC I-; y III) Delega r al

Director Ejecutivo la atrib uci on de sustituir cuando fuere necesario. a cua lquie r miem bro de la

Cornision de Eva luacion de Ofertas, efect uando la designac ion correspond iente e informando al

Co nsej o Directive. Punto numero cinco: Adq uisicioncs ). Co nt r a ta cioncs . Punto mimero cinco

(Junto dos : L1CITACION A IlIERTA DR CAFTA LA No . 0 1/201-t-CNR " ADQ UI SI CION DE

POUZAS DE SEGUR OS DE P ERSONAS PARA EL CENT R O NACIONAL DE

REGISTROS, ANO 201-t" . EI licen ciado Sanabria Ram irez, informo so bre el tcma; y el Consejo

Directi ve , considerando qu e mediant e el Ac uerdo No. 39-CNR/20 14 de fecha 20 de febrero del

pre sen te afio, au torizo efectuar la lic itacion de qu e sc trata, que tiene co mo obj etivo la adquisicion

de po lizas de seguros de personas med ico hospitalario y co lect ivo de vida, con la final idad de

contribuir a l forta leci miento de l bicnestar de l personal de l C R; aprobo las Bases de la misma, con

las observaciones efectuadas por el Consejo Directive , y la intcgraci o n de la Comision de

Eva luaci on de Ofertas. La UAC I ha efectuado el proce so de esa lici tac ion y retiraron cl pliego de

bases, cuya convocatoria fue publ icada el dia 25 de febrcro del cor riente afio en el periodic o EI

Diario de Hoy; y se pub lico en la Pagina web del CN R y en cl Sistema de Divulgac ion
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COMPRASAL del Min isterio de Hacienda; habie ndo obtenido dichas Bases por este ultim o

Sistema, ocho (8) sociedades y una ( I) sociedad com pro las mismas. Que la recepcion y ape rtura de

ofertas se seftalo e l dia 7 de marzo de 20 14, hab iendo presentado ofertas las soc iedades: LA

CENTROAMERICANA, SA; y ASEG URADORA AG RiCO LA COMERC IAL, SA Los

criterios de eva luacion de los Sobres No. I, No.2 y No.3 son: en cua nto a la evaluacion legal

cumple/no cumple; en la evaluacion financiera se establecieron 100 puntos como maxim o y 70

puntos como minimo; en la evaluacion tecnica el puntaje requerido es de 100 puntos como maximo

y 80 puntos como minimo; y en 10 relat ivo a la eva luacion econom ica, el criterio es el preci o mas

favorab le para el CN R. La Co mision de Evaluac ion de Ofe rtas, procedio a la revision de la

documentacion legal, habiendose efectuado prevenciones de ese caracter a ambas sociedades, las

cuales fueron cumplidas, por 10 que las dos ofertantes fueron considcradas elcgibles para cont inua r

con la evaluacion financiera ; habiendo cump lido y superado las dos ofertantes el minimo requerido

de SETENTA (70) PUNTOS, por 10 quc se consideraron ELEG IBLES para continuar con la

Evaluacion Tecnica, La Cornision constato que las sociedades ASEGURADORA AGRiCOLA

COMERC IAL, S.A.; Y LA CE NTROAMERICANA, S.A., cump lieron y superaron los 80 puntos

minim os requeridos en la eva luacio n del Sobre No.2, por 10 que recomend aron considcrar

ELEGIBLES a las dos ofertantes para conti nuar con el proceso de evaluacion economica, La

Comision de Evaluacion de Ofertas, ver ifico que el precio de cada una de las ofertas presentadas,

exceden la disponibi lidad presupuestaria de la Licitacion, que es par la cantidad de

USS I,030,92 5.00; y recomendo textualmente 10 siguiente: " Habiendo final izado el proceso de

evaluacion econornica y de conformidad a los articulos 55 y 56 de la LACAP, al articulo 56 de l

RELACA P y a la Seccion I " Instrucciones a los Ofe rtantes" numera l 26 de las bases de licitacion

abicrta, la Comision de Evaluacion de Ofertas RECOMIEND A: Dccl arar Dcsicrta la Licitacion

Abierta DR - CAFTA LA W 01 /201 4, "ADQU ISICION DE POLIZAS DE SEGU ROS DE

PERSO AS PARA EL CENT RO NACIO AL DE REG ISTROS , ANO 2014", por que la suma

del precio tota l de cada una de las ofertas exceden la disponibilidad presupuestaria para esta

licitacion que es de (US SI ,030,925.00) de conformidad a memorando UF1/049/2014, de fecha 29 de

ene ro de 2014" . Sobre la anterior recomcndac ion, el Consejo Direct ivo est imo: a) que por la

naturalcza e importancia del servicio licitado, no es factible interrumpirlo mediante el desarrollo de

un nuevo proce so, pOI' 10 que se haec de imperiosa neccsidad adj udicar la contratacion para no

poner en riesgo la prestacion, benefici os y otros alcances de los trabajadores del CN R y su grupo

familiar; y b) que con forme al numeral 38, literal c, relativo a los "CRITE RIOS PARA LA

ADJ UDICACION", de las Bases de Licitacion se confirio a l CN R el derecho de aurnentar 0 reducir

la cantidad de l servicio req uer ido, de acuerdo a la disponibilid ad presup ucstaria, sin ninguna

variacion de los demas terminos y condiciones de la oferta, Que pa r ta les razones y med iante el

Acuerdo No. 69-CNR/20 14 de fecha 20 de marzo del corriente aii o, para resolver sobre la

recornendacion cfectuada por la Com ision de Eva luacion de Ofertas en la exp rcsada Licitacion, se

instruyo a la Administracion solicitar a la Unidad Normativa de Adquisicione s y Contratac iones ­

UNAC-, de l Mini ste rio de Hacienda, respuesta por escr ito sobre la consulta siguiente: si sobrc el

cr iterio de adj udicac ion estab lecid o en la letra c) de l numera l 38 de las rcferidas Bases de

Licitacion , esta facultado el CNR para adj udicar hasta cl monto de la disponibi lidacl presupuestar ia,

y a menor plaza de un afio establccido en dichas Bases. Que conforme notas UNAC-N-0069-20 14 Y

UNAC-N-007 1-20 14, dc fec has 2 1 y 26 dc marzo dc 2014, respectivamente, sobre la consu lta

cfcctuada, manifiesta: "puede dic ha lnstitucion rea lizar la adjud icacion del serv icio segun la
f) '- \ n
\: ' . . .
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dispon ibil idad presupuestaria en menor cantidad del servicio, 10 cua l implicaria una disminuc i6n al

plaza de contrataci6n establecido en las bases de licitacion, pero que se suj etaria hasta 10 que la

disponibilidad presupuestaria con que cuenta la Instituei6n les permita, sin exist ir ningim

inconvcniente en haeer esta reducci6n del servieio y por ende, tampoeo existe imped imento en

realizar la redueei6n del plazo a menos de un ano." EI Consejo Directi ve , con base en los artic ulos

43 y 56 de la Ley de Adquisic iones y Contratac iones de la Administraci6n Publica - LACAP-;

numeral 38, letra c, relati vo a los "CRITERIOS PARA LA ADJ UDICACION", de las Bases de

Licitaci6n, y en aten ci6n a las opiniones de la UNAC antes relacionadas; ACORDO: I) no acep tar

la recomendaci6n de la Comisi6n de Evaluac i6n de Ofertas , y A DJUDICA R la cont rataci6n en la

Licitaci6 n Ab ierta DR CA FTA LA W 0 1/20 14·CNR "A DQU ISICION DE POLI ZAS DE

SEG UROS DE PERSONAS PARA EL CE NT RO NAC IONAL DE REG IST ROS, ANO 20 14", a la

soc iedad LA CE NT RO AMERICANA, S.A., de la siguiente manera: item I: Co lectivo Seguro de

Vida por el mont o de SET ENTA Y UN MIL CIENTO TREINTA Y T RES 53/ 100 DOLARES

(US$7 1. 133.53); e item 2: Seguro Med ico Hosp italario por un monto de NOVECIENTOS

TR EINTA Y SIETE MIL DOS CIENTOS TREINTA Y DOS 96/100 DOLARES (US$937,232 .96);

haciendo un va lor total hasta de UN MILLON OCHO MIL T RESC IENTOS SESENTA Y SE IS

MI L 50/100 DOLARES (U S$I ,008,366.49), monto que se encuentra de ntro de la disponibi lidad

presupuestaria as ignada para este proc eso; para el periodo compre ndido de l lOde Abril de 2014 al

l Ode Enero del 20 15, ambas fechas a las doce de l medi od ia; II) No mbrar como Adm inistradora del

Contrato, a la senora Ana Caro lina Reyes de Aranzamendi, Analista de Segur os, de la Ge renc ia de

Desarrollo Hum an o de la Direcci6n de Desarrollo Humano y Adm inistraci6n ; III) Aut orizar al

Director Ejecutivo para que en casu necesario, pueda sustituir al Administrador del Contrato

nomb rado, e informand o a este Co nsejo; y IV) Instruir a la Adm inistraci6n, gestione con la actual

com pafiia de seguros , Aseg uradora Agricola Comercial, S.A., Ie de cobertu ra a los servidores del

C R en los seguros de personas, mientras se formal iza el nuevo co ntrato con La Centroamericana,

S.A. Los montos menc ionados incluyen el valor del Impuesto a la Transfe rencia de Bienes Mueb les

y a la Prestaci6n de Servicios - IVA-; Y las cantidades mencionadas anteriorme nte, cstan expresadas

en D61ares de los Estados Unidos de America. P unlo mimero cinco punlo Ire s: Informe sobre

incumplimiento d e Ordenes de Cornp ra 0034361 ; y 0034363. EI Jefe de la UAC I expreso 10

pertinent e; y el Consejo Directi vo, co n base en los informes de las Unidades Solicitantes y los

art iculos 82 Bis, letra c) , 85 y 160 de la Ley de Adquisiciones y Contratac iones de la

Administrac i6n Publica - LACAP-, y 80 de su Reglame nto, ACORDO: I) tener por recibido el

informe relat ivo a la mora at ribui da a la sociedad DATA & GRAPH ICS , S.A. de C.V.; y II )

comisionar a la Unidad Jurid ica, para que inicie el proceso de aplicaci6n de sanciones a la

expresada sociedad, por atribuirse le mora en la entrega de productos correspondientes a las Ordenes

de Compra 0034361; y 0034363. Al estar concl uido el proced imie nto, la Unidad Juridica debera

informar a este Consejo, para emitir la corre spondiente resoluci6n detinitiva. Punto mirnero seis:

Informe del Ad m inist r ador del Cont r ato, so bre la situa cion actual del Cont ra to No. CN R­

LPINT-01 /2013-C NR-BCI E LPINT-l I/2011-CNR-BCIE " R EHABI LI T AC IO N DE

INM UEBL E .PARA OFICINA S ADMINI STRATIVAS DEL CENT RO NACIONA L DE

REGISTROS EN AHUACH A PAN". EI punto fue expuesto por e l Adrninistrador de l Contrato,

ingeniero Roberto Gu illermo Castro Neyra, quien al referirse a la situaci6n del eontrato, d ijo que en

euanto al avance de la obra, de co nform idad a la evalu aci6n de l progra ma de trabajo realizad o al

viernes 2 1 de ma rzo de 2014, presenta un ava nce fisico real de l 94%. En 10 relat ivo a la ejecuci6n
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financiera, al mes de marzo del presente ano tal ejecucion acumulada asciende a $352,755.94 que

corrcsponde a cuatro estimaciones. En 10 que se reficre a la utilizac ion del anticipo, hasta el 21 de

marza de este afi o alcanza el 27.56%; adicionalmente e l informe de Auditoria lnterna eoncluye que

la contratista no ha utilizado el monto de US$30,320.95, de confonnidad al plan de utilizacion del

anticipo original. Agrego que hasta la misma fecha, se encuentra pendiente de ejecuta r una serie de

activ idades del Plan de Oferta de la Obra, y tambien hay activ idades que la cont ratista ha ejecutad o

pero aim no han sido aprobadas por la supervision externa. Existen partidas que han surgido eomo

obra adicional no contempladas en el presupuesto original, y que no fueron incorporadas en la orden

de cambio No. I; se ha solicitado a la contrat ista que preparara la orden de cam bio No.2, pero esta

no ha sido presentada . En cuanto a los incumplimientos contractualcs, el ingenie ro Castro man ifesto

que el nurnero de dias de incumplimiento del plazo contractual para finalizar la obra, hasta el dia 21

de marzo de 2014 es de 53 dias ca lendario. EI tiempo transcurrido desde el dia de la solicitud de

sustitucion del Gerente (30 de agosto de 2013) hasta la aceptacion de este, el dia 21 de noviembre

de 2013, transcurrieron 83 dias calendario; y a partir de la renuncia del Gerente (12 de diciembre de

20 13), hasta e l dia 13 de enero de 20 14, transcurrieron 30 dias. Lo anterior total iza 116 dias sin

Gerente del Proyecto; actualmente ya se nornbro al mismo, y tambien hay un procedimiento

sancionatorio en curso por tal incumplimiento. En cuanto a los infonnes mensuales, dijo que la

contratista deb io haber presentado 9 informes de obra; los primeros 7 fueron presentado en el plaza

estipulado en el contrato; de ellos unicamente 4 cuentan con aprobac ion de la supervision; los 3

restantes tuvieron observaciones, y a esta fecha la contratista no ha presentado nuevamente dichos

inforrnes con las observac iones ya superadas, 10 que implica que puede darse otra sancion por este

otro incumplimi ento. EI expositor manifesto que 10 mas importante del inforrne, es el retraso de 59

dias calendario hasta el dia de hoy, y cl bajo perfil que prcsenta la contratista para finalizar las obras

civiles, los suministros, instalacion, prueba de los equipos y la capacitac ion del personal del CNR

para operarlos. Otra situacion critica es que no se han instalado los servicios de agua potab le y de

energia electrica, y sin ellos la contratista no podra realizar las pruebas de los equipos como aires

acondicionados, UPS, equipos de bombeo, y luminarias. lgualrnente hay atraso en las obras civi les,

electricas y sistema de seguridad, los cuales no pueden realiz.arse, debido a que no se cuenta con la

aprobacion de la orden de cambio No. 2 que considcraba cstas partidas; que el anticipo no fue

utilizado de acuerdo al plan respectivo presentado por la contratista; y como 10 dijo anteriormente

hay un informe de Auditoria Interna al respecto. Otra situacion critica es la relacion contractua l de

la contra tista con respecto a los subcontratos, 10 cual puede afectar los problemas de mantenimiento

de los equipos, que deben rea lizarse durante los dos afios de garantia de buena obra; parece ser que

la contratista tiene problemas en cuanto al pago a los subcontratistas . Los incumplimientos

contractuales que tienen sanciones de caracter economico, segun el numeral 98 SANCIONES de las

Bases de Licitacion, estab lece 10 siguiente: cuando el total del valor del manto acumulado por

multas, represente hasta el 12% del valor total del contrato, mas el costo del almacenaje dcl

equipamiento, se procedera a la terminacion del contrato, haciendo efectiva la garantia de

cumplimiento del mismo. Actua lmente hay proced imientos sancionatorios en curso, y es posible

que se den mas. Otros aspectos que deben ser considerados en relacion a la situacion actual del

proyecto y los incumplimientos contractuales, es que pueden generarse dafios a la propiedad del

CNR y a terceros, por razon de que la obra no esta finalizada en aspectos tales como conexiones de

aguas lIuvias, obras de proteccion y sistemas de emergencia. Adicionalmente e l proyecto no cuenta

con polizas de seguros vigentes relacionadas con esos aspectos. Adernas, la Supervision Externa
n ,
\..~ "
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requiere el pago de los servicios prestados durante el periodo posterior a la final izacion del plazo

contractual, es decir el 31 de enero de estc afio, equ ivalente a 49 dias calendario, y de acuerdo al

contrato estos servicios dcben ser pagados por la contratista. En conclu sion, el ingeniero Castro

Ncyra dijo que: la contrat ista no tiene control de las activid ades tecn icas y administrativas que Ie

demanda el contrato, debid o a que existen muchas actividadcs sin finalizar, incompletas, no

suministradas 0 no recibidas; no esta trabajando con un plan de trabajo que Ic penn ita superar cl

atraso; no es capaz de generar sus propios fondos, pues tiene dificultad es para presentar

correctamente sus estimacioncs para pagos e informes de actividades; la fecha de finalizac ion de la

obra al 100% de toda s las partidas c itcms cstablecidos en el plan de oferta, no pucde ni tan siquiera

estimarsc por los aspectos descritos anteriormentc; y mientras la contratista no logre alcanzar la

meta anterior, no sera posible rea lizar la recepcion provisional ni alcanzarse la recepcion final del

proyecto. Por 10 anterior se recomienda, solicitar a la UACI que informe 10 pertinentc, para que sc

inicie la apertura del procedimiento por incumpl imiento en la presentacion de los infonnes; debe

contabilizarsc c l monto de las sanciones, a fin de establecer si se ha alcanzado el 12% del monto

contractual, y en caso afinnativo aplicar la sancion que legalmente corresponda; y debe

determinarse, si es procedente hacer efectivas las garantias correspondientcs. A preguntas de

miembros del Consej o Directivo, el senor Subdirector Ejecutivo, licenciado Juan Francisco Moreira

Magana, dijo que en el Arreglo Directo con PROYECO no se habia lIegado a ningun acuerdo sobre

los aspectos importantes del mismo; por ejemplo, en el rec lamo economic o que hace esa contratista

al CNR, no hubo ningun acuerd o ni en la programacion de actividades; se quedo que van a enviar

un listado que comprenda los items ofertados; inclusive se les ha enviado las aetas corrcspondientes

al procedimiento del Arreglo Directo, para firma de personeros de la contratista, el dia luncs pasado,

y no han sido devueltas a la fecha. EI Consejo Directivo, en uso de sus atribuciones legales,

ACORDO: I) tener por recibid o el informe prcsentado por el Admini strador del Contrato No.

CNR-LPINT-0 1/2013-CNR-BCIE LPINT-I 1/201 l-CNR-BCIE "REHABILITACION DE

INMUEBLE PARA OFICINAS ADMINISTRATIVA S DEL CENTRO NACIONAL DE

REGISTROS EN AH UACHAPA.N", sobrc la situacion actual del mismo; y II) instruir a la

Administracion, Ie de seguimiento a las recomendacioncs efectuadas en dicho informe. Punto

numero siete: Informe proceso de imposicien de saociones, eo el contrato No. CNR-L1'INT­

01/2013-CNR-BCIE "REHABILITACION DE INMUEBLE PARA OFICINAS

ADMINISTRATIVAS DEL CNR EN AH UACHAPA.N ", a PROYECO, S.A. Este puoto en la

agenda tenia el numero doce punto dos; y en consecuencia los ternas siguientes cambian su

nurneracion en la forma que se consignara. Expuso el tema el Jefe de la Unidad Juridica, licenciado

Miguel Horacio Alvarado Zepeda; y el Consej o Directivo, considerando: que en cumplimiento del

Acuerdo No. 219-CNRl2013, la Unidad Juridica inicio y tramito cl procedimiento de aplicacion de

sanciones contra la sociedad PROY ECO, S.A., por retraso en el avance fisico de la obra, siendo la

diferencia entre el avance programado y el avance fisico real de un 30% mcnos, esto hasta el 3 I de

octubre de 20 13. Con fecha 24 de enero de 20 14, se notifico al contrat ista la resolucion dcl mismo

dia, mes y afio, en la que sc dio por iniciado el procedimicnto administrat ivo, y se Ie otorgo el plazo

de tres dias habiles para que ejerciera su derecho de defensa. EI dia 29 de enero de cste afio, la

contratista pormedio de su Apoderado Espec ia l CARLOS ERNESTO ARTEAGA HERNANDEZ

presento escrito ejerciendo as i su derecho de defensa. EI 3 1 de enero se notifico a la sociedad

PROY ECO, S.A., la resolucion de las once horas y quince minutos del dia 30 del mismo mes y afio,

'donde se tenia por rcc ibido el escrito de fecha 29 y se ampliaba la primera notificacion, en el
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sentido de que quedaba a la disposicion de la soc iedad el exped iente administrative sane ionatorio,

as i como tamb ien se Ie previ no al sefior CARLOS ERNESTO ARTEAGA HERNANDEZ que

legit imara su personeria. EI apoderado en su ese rito dijo qu e comparecia com o Apoderado Espec ial,

sin emba rgo, no adj untaba el Pod er co rrespond iente , y su firm a en dicho esc rito fue legal izad a por

notario, haciendo con star que co mparecia como Apoderado General Admini strative y Judicial, y

por tal raz6n se rea liz6 la prevenci6n . Habiendo tra nscurri do un term ino prudencia l sin que

subsanara la preve nei6n efectuada, e l 12 de febre ro del corriente afi o, se noti fic6 la reso luci6n de las

ocho horas y qu ince minutos del mi smo dia mes y afio, donde se Ie otorg6 tres dias hab iles mas a

part ir del dia siguiente a la notificaci6n , para que legitimara su person eri a. EI d ia 2 1 de febre ro la

soc iedad PROY ECO, S.A. por medio de su apoderado MA NUEL RICA RDO MOR AL ES HUEZO,

present6 escri to y Poder Genera l Judic ial y Administrativo con claus ulas especia les. EI dia 25 de

febrero se notific6 la reso luc i6n de las ocho horas y treinta y tres minutos de l mismo dia, rnes y ano,

deelarand o inadm isib le el escrito de l 29 de enero del afio en curso, suscrito por el sefior Art eaga

Hern andez, por no hab er subsanado la pre venci6n en cuanto a leg itimar su person eria; y por otra

parte, tarnbien se dec lare inadmisible por extemporaneo, e l esc rito del 6 de febrero suscrito por el

senor MA NUEL RICA RDO MORALES HUEZO, presentado hasta e l 21 de febrero de 20 14. Que

la multa a impon er es , co nforme al numeral 98.2 de las Bases de Licitacion , por atrasos parciales

durant e la ej ecuci6n de la o bra, anteriore s a la fecha de term inaci6n de la mism a, con respecto al

programa de ejecuci6n apro bado, por 10 que se apli cara una retenci6n eq uiva lente al 2% del valor de

facturaci6n 0 de es timac ion mensual de la obra y el avance establ ecid o a traves del programa de

ejecuci6n, ap robado por la Supervisio n Externa y el Admin istrad or de l Contrato, en un porccntaje

igual 0 mayor a l 10% . EI val or retenido al contratista se ra reembol sado posterionnente a la

co ntrat ista, cuando haya superado el desfase del avance fisico con respecto al prograrna de trabajo

apro bado; caso co ntrario, el reembol so no se ra efectuado y se cont inuara apl icando la retenc ion de l

2% en cada estimaci6n que refleje el atraso . Ademas, en este caso, de conformidad a l numeral 98 .3

letra I) de las Bases de Licitaci6n , tarnb ien se aplicara una sanci6n de C IEN 00/1 00 DOLARES

(US$ IOO.OO) por cad a dia de ret raso, los cuales suman CINCU ENTA Y TRES (53) dias, dado qu e

durante este tiempo ha habido un dcsabaste cim iento de materiale s y eq uipos, mane de obra y

sumi nistro de equipos propi os del inmueble, 10 cual ha co nlleva do a un retraso de la obra; todo esto

seg un informe de fecha 13 de enero de 2014 del Administ rador de l Co ntrato, por 10 que cl monte de

la multa a imponer, asciende a la cantidad de CINC O MIL TRESC IENTOS 00/100 DOLARES

(US$5,300.00) . co mo 10 estab leci6 el Administrador del Contrato , y aplicandose las C lausulas VII y

XIV de l Contra to, que es tablece n las obligaciones del co ntratista , y las sanc iones a aplicar por

incumplimientos co ntractuales, respectivarnen te, La Unidad Juridica ha informado tambien : a) que

el contratista no ejerci6 su derech o de defensa; b) que existen los documentos que comprueban

retra so en el ava nce de la obra y el desabastecimiento; c) qu e de co nformidad al articu lo 82 Bis de

la Ley de Adquisic iones y Co ntra taciones de la Ad ministraci 6n Publica - LACAP-, es

responsabilidad de l Admi nistrad or del Co ntrato , informar a la Unidad de Ad qu isiciones y

Co ntrataciones Institucional -UACI- y al Area responsabl e de pagos, so bre los incumplimie ntos, asi

como info rmar a la UAC I para gestionar ant e el titu lar. e l inic io de l procedimiento de aplicac ion de

sanciones ; y d) al no existir ningun argumento 0 prueba de descargo en el procedimiento, por haber

present ado el co ntra tista su respuesta en forma extemporanea, y no haber subsanado las

prevenciones efectua da s qu e desvi rtue n 10 establecido y probado por el Adminis trador de l Co ntrato ,

es conducente coneluir qu e ex ist io un inc umplim iento contrac tual. Por 10 expresado anteriormentc,

n -~ I , l' 4
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la Admi nistrac i6n ha presentado la sig uie nte propuesta al Co nsejo Direct ivo: a) de confonnida d al

aniculo 160 de la LACAP, y a las C lausulas VII. O BLIGAC IONES DEL CO NT RATI STA y XIV.

INC UMPLIMI ENTO Y SA NCI ONES, se resuelva en definitiva la imposicion de multa por retraso

en el avance de la o bra, aplicando una retencion equivalen te al 2% del va lor de la factu raci 6n 0 de

cst imaci 6n mensu al de la obra, co nforme a las condic iones es tablec idas en las Bases de Licitacion;

y C INC O MI L TR ESC IENTOS 00/100 DOLA RES (US$5,300.00) en coneepto de rnu lta par el

desabasteeimiento de materiales por parte de PROYECO, S.A.; Y b) instruir a la Ad ministraci6n

para qu e notifique la resoluei6n y realice los tram ites co rres pond ientes para hacer efectivo el pago

de las sanciones. EI Co nsejo Directivo, en ate ncion a 10 expresado en los considerand os anteriores;

en cumplimiento al artic ulo 160 de la Ley de Adq uisic iones y Co ntrataciones de la Admin istraci6n

Pub lica - LACA P-, ya las C lausulas contractuales VII. O BLIGACION ES DEL CONTRAT ISTA Y

XIV. INC UMPLIMI ENTO Y SANC IONES, ACO R DO: I) Imp 6n ese a la socie dad PROYECTOS

EJEC UC ION Y CO TRO L DE OBRAS, SA , SUC URSA L EL SALVA DO R, que se abrevia

PROY ECO, S.A, por incumplimiento en el Contrato No . CNR-LPINT-0 1/20 13-CNR-BC IE

" REHA BILITAC ION DE INMUEBLE PARA OF ICINAS ADM INISTRATIVAS DEL CNR EN

AHUACHA PA N", la mul ta po r retraso en el ava nce de la obra, ap lieando una retcnei6n equiva lente

al 2% de l va lor de la facturacion 0 de estimaci6n men sual de la obra, co nfo rme a las co nd iciones

establecidas en las Bases de Licit aci 6n ; y C INCO MIL TRESCI ENT OS 00/ 100 DOLARES

(U S$5,3 00.00) en con cep to de multa por el desabastecim iento de materiales por parte de la

expresada so ciedad; y b) instruir ala Adm inistraci6n , notifique esta reso luc i6n y real ice los tramites

corresp ond ientes para haeer efect ivo el pago de las saneiones . Las ca ntidades men cionadas, estan

expresadas en Dolares de los Estados Unidos de Am erica. Punto rnimero ocho : Peti cirin

efectuu da por IND RA-l\I AI'LIN E. Antes de la pre sentaci6n del tem a, e l Director Ejecutivo

inform 6 qu e en el proceso de Arbitraje prornovid o por esa contrati sta , e l doctor Tinetti que es el

Arbi tro nombrado por el CN R, Ie habia co municado la designacion del lieenciado Ricard o Castr illo

como tercer Arbitro, y que por co ns iguiente ya estaba co nstitu ido el Tribuna l Arbi tra l; que los

Arbitros qu erian saber si e l CN R estaria de acuerd o en que el procedimiento eo menza ra el primer

dia habil despu es de las vacacion es de Semana Santa . EI Consejo Directivo estirno, que sobre el

in ic io del proeed imiento y el plaza del mismo, debe es tarse a 10 que seiia la la ley de la mater ia. EI

tema agendado tarnbien fue exp uesto por el Jefe de la Unidad Jurid ica, licen ciado Miguel Horacio

Alv arado Ze peda; y e l Consejo Direct ivo, considerando: que por escrito dirigido al se iior Director

Ejecutivo, de fech a 6 de marzo de 20 14, por el se iior Xavier Vives Batlle, Gerente del Asocio

INDRA-M AI'L1 NE, se ha pedido: a) la suspens ion de las activ idades de INDRA-MAPLINE en la

eje cuci6n del eo ntra to No . CN R-039/2008 "EJ ECUC IO N DE LOS SERVIC IOS PAR A LA

VER IFICA C ION DE DERECHOS Y DELIM ITAC ION DE INM UEBLES DE LOS

DEPARTAMENTOS DE C HALAT ENANGO, CU SC ATLAN Y CA BAN AS" , s in que clio

implique una expres ion de incumplimiento, sino el ejerc icio de los derechos que la Constituci6n y la

Ley les conce de; b) qu e el CNR proceda a la suscripcion de un ae uerdo de suspension; y c) que se

proced a a la mayo r breved ad a ac tivar mesas multidiscipli narias para encontrar las mejores

so luciones a la presente pro blem atica actual (s ic). INDRA-MAPLI E sustenta sus peticiones, en

que actualmente continua ejec utando el contrato co n la misma d iligenc ia mostrad a desde cI inicio,

10 eual genera eostos muy por encima de 10 proyeetad o, 10 que se traduce en conculcac iones a

derech os fundame nta les, como la Justa Retribuei6n (Art. 9 Cn), y la Propiedad (Art . 103 Cn); que

han brindado el serv ie io por un monto mayor al co ntratado , por 10 cual se impone para el
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Conso rcio, como una eman acion de l Derecho de Defensa (An. I ICn), que se evite continuar en la

pre sente situac ion que se ha tornado sumamente grav osa. EI fundamento legal de su so licitud es el

An . 108 LACA P en 10 aplica ble, co n base en los Arts. 5 y 23 de esa mi sma ley. Que la

Administraci on, en la va loracion del caso estima qu e: a) e l fundamen to legal de la petie ion resu lta

inaplicab le, ya que el aniculo 108 de la Ley de Adqu isici ones y Contrataciones de la

Administracion Publica - LACA P-, corresponde a la suspension de los co ntratos de obras ; y el

contrato referido es de prestacion de servicios ; b) los an iculos 5 y 23 de la LACAP, di spon en que

para aplicar dicha Ley, se atendera a su finalidad y a las carac teristicas del Derecho Adm inist rativ o

y de no ser posib le detenninar el sentido 0 aleance de las norma s, conceptos 0 te rminos de las

disposiciones de la Ley expresada, se puede recurrir al Derecho Co mun; y en 10 que no hub iere sido

previsto por la c itada Ley, podra recurrirse igua lmente a las d isposiciones del De recho Co rnun, en

cuanto fueren aplica bles . En estc caso, no existen norm as , co ncep tos 0 terminos inde te rm inados que

lleven a aplica r el Derecho Co rnun, maxime que el mismo co ntratista pide la aplicac ion de un

an iculo de esa Ley ; c) la peticion de la suspens ion del contrato 0 de la ejecucion del mismo, so n

improcedentes: 1°) porque se puede suspende r un contra to que esta vigente , s in embargo el contrato

de merito finalize e l pasado 14 de oc tubre de 2013 ; en consecuencia, juridicamente no se puede

suspender un acto 0 co ntrato que ya expire ; 2°) en el caso de la sus pens ion de la ejecucion del

contrato, el mismo contrato y sus Bases de Lic itaci on estab lecen que los servicios deben reali zarse

conforme co n el programa apro bado y sus actuali zaciones y que a menos qu e se rescinda, 10 cual no

ocurrio, INDRA-MAPLIN E de be co neluir con las activ idades en la fecha estimada de terminacion

que se espec ifique en las Co nd iciones Especiales del Co ntrato (C EC) de las Bases de Licit acion .

Segun el contrat o, la fec ha de term inacion seria acordada en co njunto con el co ntrat ista, pero en

nin gun caso deberia exceder de un plazo de 36 meses mas los 12 meses de liqui dac ion de l proyeclo.

AI ago ta rse el p lazo in ic ia l de vigenc ia de l contrat o y co n la auto rizac ion de la prorroga respect iva,

se establecio co mo feeh a maxim a de terminacion de l contrato, e l d ia 14 de oc tubre de 2013,

independient emente de 10 establecido en la ultima actual izac ion del Programa de Trabajo. AI no

haber cu mplido el contrati sta , con la eje cucion de las obligaciones contractuales dentro del term ino

cstimado, segun las Bases dicho contrat ista esta obligado a pagar los da fios, conforme a la clausula

6 .5.1 de las CEC, y la fec ha de te rm inac ion de la ejecucion , sera la fec ha de con clusion de todas las

act ividades , la cual evidentemente no pucde quedar indct erminada ya que ex isten dos condiciones

que establecen un limite a la ej ccucion de las activid ades del contrato . La primera atiende a la

vigencia de l contra to de financiamiento susc rito con el Banco Cen troamericano de Integracion

Econo rnica - BC IE-, pues la ejecucion de los servic ios de verificac ion de derech os y de limitaci on de

inmuebles de Cha latena ngo , Cuscat lan y Cabanas, deben reali zar se dentro de la vige ncia de tal

con trato, para qu e cue nte co n el fin anciamiento respectivo para sufragar las ob ligaciones de pago

contrac tuales que adquirio el CNR con IN DRA-MAPLI NE. La segunda co rresponde al hec ho de

que la clausul a 6 .5. 1, determ ine elaramente que la tari fa diaria por dartos y perju icios por demora s

es de 0.0 5% sobre el va lor total del co ntra to (U S$8,574.07), hasta un maximo del 10% del mismo,

por 10 cual, siendo que el monto del 10% del con trato asc iende a US$ I, 7 14,8 15. 19, a l mo mento q ue

la aplicacio n de la sancion sume dicho porcentaje , co rres pondera dar por terminada la ejecucion de

los trabaj os, debiendose ejecutar las garantias correspond ientes por el incumplimiento contractual, y

ese peri odo final iza ra aproximada mente a pr inc ipios de l mes de mayo de 20 14. EI Co nsejo

Directivo, de conformidad con 10 expue sto por la Adm inistracion , di sposicion es c itadas , y en uso de

sus atribuciones lega les, ACO RDO: deel arar sin lugar 10 so lic itado por el Asoc io INDRA -

" \ ' l '\. - ..... 1 ~.~"_ .1
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MAP LlNE en el escrito de fecha 6 de marzo del presente afio, que suscribe el seiior Xav ier Vives

Batlle, en su caracter de Gerente del misrno, Punto nurn ero nu eve: Venta terren o propiedad del

CN R, situado en el Canto n Las Hojas, San Ped ro Masahuat, de parta me nto de La Paz. EI

punto fue expuesto as imisrno por el licenciado Alvarado Zepeda; quien dijo en sintesis, que el 6 de

febrero de 2003, el 1STA transfir io al CN R, a titulo de donac ion irrevocable, un inmueble

identificado como lote 6 de l poligono 6, de la Hacienda Las Hoj as II, situado en el canton del

mismo nomb re, municipio de San Pedro Masahuat en el Departamento de La paz; que el inmueble

presenta un riesgo de inundac ion por el desborde del Rio Jiboa, ya que la borda existente se

deterioro con los huracanes Mitch y Stan; las obras de mitigacion han sido vulneradas, debido a l

hurto del mater ial uti lizado en e lias; ademas existen riesgos de licuacion por la facil saturacion de

agua. Expreso el licenciado Alvarado, que asegurar el inmueble impl icaria altos costos financieros,

por 10 cual la Adrn inistracion considera convenie nte que e l inmueble sea vendido a entidades

publicas 0 inclusive a particulares, como 10 permite el articulo 148 de las Disposiciones Generales

de Presupuestos. EI Consejo Directivo, dcspues de analizar 10 informado, en uso de sus atribuciones

legales, AC O R DO: autorizar a la Administracion, efectue las gestiones que legalmente

corresponden, incluycndo el va lue correspondiente, a efecto de vender un inmueb le prop iedad del

Centro Nac ional de Registros, con matricula cinco cinco cero cero cinco cero dos cuatro-cero cero

cero cero cero; de treinta y un mil ochocientos ve intitres punto noventa y dos metros cuadrados de

extension superficial; ident ificado como Lote SEIS del Poligono SEIS de la Hacienda Las Hojas II,

s ituado en el Canton Las Hojas, mun icipio de San Pedro Masahuat, de part ament o de La Paz;

debiendo informar en su oportunidad a este Consejo, el resultado de ta les gest iones. I'unto mim ero

diez: Solicitud del seno r Viceminis tro de Comercio e Industria: resolu cion de la petici on

hech a por los licencia dos J a ime Fernando David Ernesto Anc hiss i y Mario Escobar ; en

proceso Contencioso Administrativo. EI punto fue expuesto al igual que los anteriores, por el Jefe

de la Unidad Juridica quien dij o que el licenciado Anchissi, Registrador Jefe de la Oficina de San

Vicente , ha so licitado asistencia juridica y tecnica, con base en la Clausula Cuarenta del Contrato

Co lectivo de Tra bajo por una demanda en contra de el y de un Registrador Auxili ar, as; como de la

Direcc ion del Registro de la Propiedad Raiz e Hipotecas, interpuesta en la Sala de 10 Contencioso

Administrativo, por el senor Robert o Alfredo Fernandez Machuca en denegatoria de la inscripcion

de Adj udicacion en Pago, Cance lacion de Embargo y Constitucion de Hipotcca. La Clausula citada

dice en 10 pertinente : cuando los servidores del CNR sean procesados adrninistrativa 0

judicialmente por hecho ocurridos en el cumplimiento de sus funciones y obligaciones, que-no

impl iquen dolo, culpa 0 negligencia de parte de ellos, y que sea resultado directo de la utilizacion de

informacion pub lica registral y catastral del CNR, este brindara las facilidades para que el servidor

ejerza su derecho de defensa, proporcionando la asistencia tecn ica externa necesaria, por medio de

servicios profesionales publicos 0 privados, que se contrate al efecto. Continuo expresando que

hacer una valoracion por parte de la Adrninistrac ion sobre cuales actuaciones implican dolo culpa 0

negligenc ia, es rnuy complejo; por otra parte, la de fensa tecn ica a que se refiere la Clausula citada

puede proporcionarse mediante e l apoyo de la Procuraduria General de la Republica, y de estimarse

necesario, mediante la contratac ion de los servicios de un abogado particular, siempre que se

cumplan las condiciones ya mencionadas en la refer ida Clausula. EI senor Director Ejccutivo,

agrego que sobre el punto especifico de determinar si en las actuaciones registra les ha existido dolo

o negligencia , ha so licitado a Inspectoria el inforrne correspondiente. EI senor Viceministro de

Vivienda y Desarrollo Urbano, licenciado Jose Tomas Chevez expreso que deben tomarse en
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considerac i6n en el punto sometido a analis is, las circun stancias siguientes: a) si existi6 dolo 0

culpa de los Registradores; b) si se lIeva una bitacora de las actuaciones de esa clase de

funcionarios; c) determinar que clase de apoyo puede dar el CN R, porq ue existe la posibil idad de

que se presente un contl icto de intereses; y d) la necesidad de estab lccer estandares sobre los

criterios registrales. EI Consejo Directive no tom6 acuerdo sobre el caso planteado, el eual rcsolvera

a l tener el informe de la Inspectoria. Punto nurnero once: Informe Iicenciada Maria Amparo

Flores Flores, en la Licitacion Publica No. LP-I3/2013- CNR "SERVICIO DE TELEFONiA

FIJA Y i\IOVIL PARA EL C ENT RO NACIONAL DE R EGISTROS, At~O 2014 ". EI doctor

Argumedo manifesto, que la licenciada Flores habia consignado su voto razonado en el acta

respectiva del expediente de la licitaci6n relacionada. EI Consejo Direct ivo se dio por enterado de 10

infonnado. En el Punto numero doce: Informes, no fue tratado ningun tema. Punto num ero

treee: Varios. Punto numero treee punto dos : Mndificacion del Aeu erdo de Consejo Directi ve

No. 56-CNR12014, tema expuesto por el senor Director Ejecutivo. EI Consejo Directivo, en uso de

sus atribuciones legales, adopt6 el siguiente AC UERDO: modifi car el Acuerdo de Consejo

Directive No. 56-CNR/20 14 de fecha 6 de marzo del presente aiio, por el cual se integro la

Comisi6n para la elaboraci6n de las Bases de Licitaci6n del Proyecto "CONST RUCCION DE

EDIFIC IO DE ESTACIONA MIENTOS PARA LAS OF ICINAS DEL CENTRO NACIONAL DE

REGISTROS EN SAN SALVADOR", en cuanto: a) sustituir en dicha Comisi6n al arquitecto Oscar

Eduardo Hernandez Cerrato, nombrando en su Iugar al arquitecto Walter Cisneros , Coo rdinador de

Proyectos de la Gereneia de Infraestructura y Mantenimiento; y b) autorizar la ampliaci6n de l plazo

para la elaboraci6n de las citadas Bases de Licitacion, de quince a c incuenta y cinco dias habiles,

contado a parti r del dia primero de abril del corriente ano, Punto numero trece punto uno: Caso

Alcald ia de Tecapan. EI tema fue informado por el doctor Argurnedo; y el Consejo Direct ivo, en

uso de sus atribuciones legales, ACORDO: autorizar la donaci6n a l Mun icipio de Tecapan, de 12

mapas rurales que contienen 3,564 parce las de su mun icipio, los cuales tienen un costa de DOS

MIL TR EINTA Y UN 48/ 100 DOLARES DE LOS ESTADOS UN IOOS DE AMERICA

(US$2,03 1.48), en compensae i6n por la actualizacion de la informacion cartografica y catastra l,

realizada bajo el conve nio que el Centro Naeional de Rcgistros ha celebrado con la expresada

Alca ldia. EI Consejo Directivo resolvi6. en vista de que el senor Vicem inistro de Vivienda y

Desarrollo Urbano ha hecho saber que estara ausente del pais en misi6n oficial, a part ir dcl scis al

diez de abri l de este aiio, que la siguiente sesi6n sea celebrada el dia viemes once de abril del

corriente ano, a las sietc horas y treinta minutos. No habiendo m~. ue hacer 'o nstar, se concluy6 la

reunion a las once horas de la misma fccha de su apertura, dan s~\ o. r ter I inada la presente acta

q", firm amos ~ ~' .
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